EcOLE POLYTECHNIQUE MAP 361 2019/2020

DM 9 : Intervalle de confiance

Exercice 1 (Modéle de Poisson). Soit (Xi,..., X,) un échantillon i.i.d. de la loi de Poisson P()) de
paramétre A > 0 inconnu. Notons X, = 3% | X; et 62 = 13" (X, — X,,)°.

1.

Montrer que X,, est un estimateur sans biais de \, qu’il est consistant et asymptotiquement
normal.

2. Montrer que 62 est un estimateur sans biais de A et qu’il est consistant.

3. En utilisant le lemme de Slutsky, montrer que 62 est asymptotiquement normal. (On utilisera,

sans le démontrer, que Ex[(X1 — A)*] = XA+ 3A? ).
Quel estimateur de \ est & privilégier, X,, ou 62 ?

En partant de \/HL\F;A LN (0,1), montrer qu’on peut obtenir les résultats de convergence
suivants

) X, — A
0 Vi
(ii) yron =2

On

-5 N(0,1)

£, N(0,1)

(iii) v (9(Xn) —g(N) —£4 N(0,1) pour un choix approprié¢ de la fonction g a préciser.

Déterminer les intervalles de confiances de niveau asymptotique 1 — « correspondants. Lequel
est le meilleur ?



